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ATA 012/2022 

8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2022 

Com a presença de todos os vereadores, às dezoito horas e oito minutos, no dia 

dezoito de abril de dois mil e vinte e dois (18/04/2022), o presidente Alcides Borges 

Saldanha, declara aberta a oitava sessão ordinária do ano de dois mil e vinte e dois 

e convida a todos para rezar a oração do Pai Nosso. Pede à 1ª secretária, vereadora 

Mariely Pereira Moreira, que proceda a leitura do extrato da ata da sessão anterior, 

conforme ata enviada aos vereadores através do grupo de whatsapp. Após, coloca 

a ata em votação e é aprovada por unanimidade. Pede para a 1ª secretária que 

proceda a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Ofício n.º 017/2022 - Departamento 

de Licitação do Executivo Municipal. Projeto de Lei n.º 12/2022 do Executivo 

Municipal com a súmula: Dispõe sobre as Diretrizes para Elaboração do Orçamento 

Programa do Município de Santa Maria do Oeste para o Exercício Financeiro de 

2023, na forma que estabelece e dá outras providências. O presidente informa que 

as atas e preposições ficam disponíveis no site da câmara. Declara aberto o 

GRANDE EXPEDIENTE: O presidente cede a palavra para o vereador Aguinaldo 

Paz de Moura: Inicia agradecendo ao Valdir Cordeiro e ao grupo Republicanos, pelo 

convite de estar participando de uma reunião junto ao deputado Hussein Bakri, onde 

a reunião fez com que o deputado assumisse alguns compromissos de alguns 

projetos que estão em andamento. Conta também que o deputado fez a entrega de 

um carro sedan para a secretaria da promoção social. Agradece ao secretário 

Borges, por ter atendido o pedido de um bueiro próximo à casa do senhor Orlei 

Gulanoski. Fala que fez visitas na comunidade do Estrela do Oeste, e faz um 

requerimento para ajustes das estradas perto da casa da Jucelia e Silvana, que 

devidos as más condições, os moradores estão com dificuldades de saírem de suas 

casas. O presidente deixa livre a palavra para o vereador Ataíde de Albuquerque: 

Informa sobre a licitação do calçamento do Bairro Santo Antônio, e agradece ao 

secretário Borges, por atender o pedido, de que fosse feito o bueiro no assentamento 

Estrela do Oeste. O presidente deixa livre a palavra para a vereadora Daniela 

Kunrath da Luz: Passa a palavra. O presidente deixa livre a palavra ao vereador 
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Jauri Fernandes de Abreu: faz um requerimento verbal para que seja feita a 

sinalização entre as ruas Vitor Grande e Celso Ferreira Jorge, já que o local fica sem 

visão devido a um muro que existe nesse local. Deixa livre a palavra ao vereador 

João Alex Damião: Passa a palavra. Cede a palavra à vereadora Laurinda Lopes 

Damião: Agradece a visita do deputado que esteve na cidade, diz ser uma boa 

pessoa e que já destinou recursos de um caminhão pipa para o município. Agradece 

também ao executivo pelas parcerias com os deputados para estarem reunidos, 

dialogando e conversando para ver o que o município necessita. Comenta sobre o 

secretário da Agricultura, o senhor Clemente, que está fazendo um bom trabalho 

com os agricultores. Fala que visitou o viveiro da Claudia, e diz que foi pedido o 

cascalhamento na estrada que passa na propriedade, de onde ela retira as verduras 

para fazer entregas de suas mercadorias. Pede ao executivo, para serem vistos os 

reparos na estrada da comunidade do Araguaí. O presidente cede a palavra ao 

vereador Tiago Variza: Inicia agradecendo ao executivo pela recepção do grupo 

Republicanos. Fala sobre cobranças que fez ao executivo e ao secretário, sobre a 

coleta do lixo. Comenta que no distrito de São José, alguns lugares ficaram mais de 

vinte dias sem fazer a coleta e que na Vila Podolan também houveram reclamações. 

Diz que se a equipe estiver com o tempo curto, ou com pouco pessoal, seria 

necessário duas equipes para não deixarem que esse problema se repita, trazendo 

assim sujeiras para toda a cidade, já que os cães de rua, acabam rasgando os sacos 

de lixos. O presidente comenta sobre a licitação da rua João Tomem, e diz que a 

população está perguntado se haverá calçadas. Fala que fica feliz sobre a licitação 

do bairro Santo Antônio. Faz um pedido ao executivo para que seja feito o reparo da 

quadra de areia do Bairro Santo Antônio. Declara aberta a ORDEM DO DIA. Coloca 

em segunda discussão o Projeto de Lei n.º 009/2022 do Executivo Municipal com a 

súmula: Dispõe sobre a consolidação municipal referente a feriados, datas 

comemorativas e eventos turísticos, institui o calendário oficial de eventos e datas 

comemorativas de Santa Maria do Oeste e adota outras providências. Deixa livre a 

palavra. Ninguém se manifesta. Coloca em segunda votação o Projeto de Lei n.º 

009/2022 do Executivo Municipal e é aprovado por unanimidade. O presidente diz 

que tendo em vista que o Projeto de Lei nº 009/2022 não teve emendas e de acordo 
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com o regimento interno coloca em votação a dispensa da terceira e última discussão 

e votação. Aprovado por unanimidade. Declara aprovado o Projeto de Lei e 

encaminha a secretaria da casa pra que sejam tomadas as devidas providências. 

Coloca em primeira discussão o Projeto de Lei n.º 010/2022 do Executivo Municipal 

com a súmula: Altera a Lei n.º 474/2017, cria a Secretaria Municipal de Meio 

Ambiente e dá outras providências. Deixa livre a palavra. O vereador Aguinaldo fala 

que já foi discutido sobre o projeto e fala a importância de ser criada a secretaria do 

meio ambiente, diz que é favorável e que a secretaria não poderia ficar junto com a 

secretaria de indústria e comercio, já que em muitos momentos a secretaria do meio 

ambiente fiscaliza a secretaria de indústria e comercio. O presidente coloca em 

primeira votação o Projeto de Lei n.º 010/2022 do Executivo Municipal com a súmula: 

Altera a Lei n.º 474/2017, cria a Secretaria Municipal de Meio Ambiente e dá outras 

providências e é aprovado por unanimidade. Coloca em primeira discussão o Projeto 

de Lei n.º 011/2022 do Executivo Municipal com a súmula: Autoriza o Poder 

Executivo de Santa Maria do Oeste-PR, a adquirir imóvel rural para instalação do 

Parque Industrial e dá outras providências. Deixa livre a palavra. O vereador Tiago 

fala da importância desse projeto para o município, já que assim as empresas terão 

lugar para se instalar. A vereadora Mariely fala sobre a importância do projeto para 

a geração de emprego e renda para o município, para que assim as pessoas possam 

trabalhar no município, não precisando sair para cidades vizinhas, atrás de emprego. 

O vereador Aguinaldo diz que é um sonho antigo que está sendo viabilizado graças 

a esta casa que aprovou o Finisa, fala que é uma área perfeita para o projeto ser 

instalado e que é preciso cuidado, para que seja utilizado somente para o mesmo. O 

Vereador Tiago, complementa a fala do vereador Aguinaldo, e diz sobre a seriedade 

que o prefeito tem em executar os projetos. A vereadora Mariely, diz que a 

responsabilidade da cobrança é também dos vereadores, de estarem apoiando e 

fiscalizando. A vereadora Daniela fala sobre a tarefa de buscar as empresas para já 

ajudar no desenvolvimento do projeto o mais rápido possível. A vereadora Mariely 

fala que quando estiverem distribuindo os lotes, os vereadores poderiam estar 

participando para estar informando como será a procedência. O vereador Tiago fala 

que todos os lotes que sejam doados tem que ser passado pela câmara, mesmo 
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tendo parque industrial. A vereadora Mariely transmite a fala do prefeito, o qual 

comenta que hoje estão votando pela aquisição do terreno e futuramente virão as 

leis da formação do parque industrial. O presidente coloca em primeira votação o 

Projeto de Lei n.º 011/2022 do Executivo Municipal com a súmula: Autoriza o Poder 

Executivo de Santa Maria do Oeste-PR, a adquirir imóvel rural para instalação do 

Parque Industrial e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. O presidente 

declara aberto o PEQUENO EXPEDIENTE: O vereador Aguinaldo agradece a 

presença do senhor Marcel, professor Roberto, e ao secretário Elizeu. Comenta 

sobre a indicação verbal do vereador Jauri diz que é um rua bastante complicada, a 

vereadora Mariely complementa falando sobre a possibilidade de ser posto um 

espelho, como é colocado nas cidades maiores, e o vereador fala que talvez fosse 

feito um alargamento na rua, e que se faz necessário fazer um estudo para fazer um 

bom trabalho naquele lugar. Fala também sobre a questão da coleta de lixo, e diz 

que precisa-se de mais funcionários para ajudar a coleta. O vereador Tiago fala que 

a melhor forma seria de fazer um nova equipe para coleta de lixo. A vereadora 

Daniela fala que em conversa com o prefeito, terá um audiência com o gerente 

regional da Copel para tratar sobre os picos de energia que está ocorrendo. 

Agradece ao convite do prefeito para a inauguração da Rua José Schereiner. A 

vereadora Mariely agradece o convite do senhor Valdir cordeiro. O vereador Jauri diz 

que tem como o problema da indicação que fez ser resolvido e fala que juntos, eles 

conseguem mudar a situação. O presidente informa que as prestações de conta do 

poder executivo no exercício de 2022 já foi enviado e se encontrará disponível junto 

à secretaria da casa. Convida a todos para audiência pública na próxima sexta feira. 

Declara encerrada a sessão. 

 

 

____________________       ____________________        _____________________ 

Alcides Borges Saldanha           Tiago Variza                       Mariely Pereira Moreira 

        Presidente                       Vice-Presidente                        Primeira Secretária 
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____________________    ____________________     _______________________    

Daniela Kunrath da Luz          Aguinaldo Paz de Moura        Ataíde de Albuquerque 

   Segunda Secretária                         Vereador                                Vereador 
 

 
 

____________________        __________________         ____________________ 

Jauri Fernandes de Abreu            João Alex Damião            Laurinda Lopes Damião 

             Vereador                              Vereador                                  Vereadora 

 

 

                       


